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ОБРАЩЕНИЕ

участников "круглого стола""Эффективное управление молодыми специалистами в проектных организациях, ориентированное на повышение качества проектной документации и безопасности объектов строительства", (проведено Комитетом по качеству Торгово-промышленной палаты РФ и Консультационным центром "ЦНИО-проект")
к Национальному объединению проектировщиков, саморегулируемым организациям проектировщиков и руководителям проектных организаций.
Проблема поиска, обучения и закрепления молодых специалистов в проектных организациях (ПО) приобрела особую значимость по объективным причинам. 

Массовое сокращение молодых специалистов из-за уменьшения объемов работ в предкризисные и кризисные годы обусловило острую нехватку квалифицированных проектировщиков, которую сегодня испытывает отрасль. Это  порождает недобросовестную конкуренцию на рынке труда.Конкурентным преимуществом часто является более высокая заработная плата, порой не соответствующая уровню квалификации молодого специалиста. Происходит не просто развращение сотрудников: исчезают стимулы к реальному профессиональному росту. Обеспечить такой рост возможно только через целенаправленную работу с молодыми специалистами, в том числе через систему повышения квалификации, являющуюся составной частью системы управления персоналом и соответствующую стратегии развития организации. Эффективное управление молодыми специалистами, закрепление их в организациях, создание условий для карьерного роста должно стать важной составляющей кадровой политики ПО и находиться под постоянным контролем Первого руководителя организации. 

Обращаем внимание на необходимость разработки и реализации Службами персонала ПО специальных программ адаптации молодых специалистов к специфике их профессиональной деятельности. Следует использовать институт наставничества, стажировки молодых специалистов в родственных проектных организациях, применять инструменты экономического и материального стимулирования. 

Просим оказать содействие в создании Советов молодых специалистов как в рамках СРО проектировщиков, так и в конкретных ПО с целью защиты интересов этой категории работников, вовлечения их в работу по совершенствованию качества проектной (рабочей) документации, а также в мероприятия, способствующие совершенствованию деятельности ПО  в целом. 

Предлагаем расширить практику проведения  семинаров для молодых специалистов как значимой части системы повышения их квалификации по актуальным вопросам организации и управления проектированием, в том числе силами СРО проектировщиков, а также отдельных проектных организаций. Оправдала себя практика привлечения для участия в таких семинарах профессиональных консультантов по проблемам организации и управления проектирования, а также системы менеджмента качества, соответствующей требованиям ГОСТ ISO 9001-2011.

Считаем необходимым отражать на сайтах организаций отрасли проблемы молодых специалистов и рекомендации по их решению.

Просим Комитет по качеству Торгово-промышленной палаты РФ и Комитет по технологическому проектированию объектов производственного назначения Национального объединения проектировщиков содействовать повышению эффективности управления молодыми специалистами в ПО и не оставлять эту проблему без внимания.
1 августа 2013 года, г. Москва.
По поручению участников "круглого стола"

	Председатель Комитета по качеству 

Торгово-промышленной палаты РФ, 
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Г.П.Воронин



	Председатель Комитета по технологическому

проектированию объектов производственного назначения 

Национального объединения проектировщиков

И.В.Мещерин



	Генеральный директор 

Консультационного центра "ЦНИО-проект"
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