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 Примаков сомневается в необходимости переименования милиции в полицию

Москва. 14 января. ИНТЕРФАКС - Президент Торгово-Промышленной палаты РФ академик Евгений Примаков выразил сомнение в целесообразности переименования милиции в полицию. 

"Люди помнят, а многие и знают о преступлениях полицаев в годы Великой Отечественной войны", - заявил Е. Примаков в Москве на заседании "Меркурий-клуба", председателем правления он является. 

Заседание было посвящено встрече старого Нового года. 

Е. Примаков напомнил, что полиция в России была переименована в милицию в 1917 году Временным правительством. 

Политический "тяжеловес" и патриарх российской политики, как часто называют Е. Примакова, уверен, что если бы был проведен опрос населения, большинство выступило бы против переименования милиции. 

После распада СССР Е. Примаков возглавлял Службу внешней разведки, МИД, правительство РФ. 

Кроме того, в своем выступлении Е. Примаков указал на появившиеся в последнее время "признаки политической нестабильности власти". К таковым он отнес ситуацию в кубанской станице Кущевская, а также состоявшуюся в декабре прошлого года "пятитысячную демонстрацию на Манежной площади". 

В станице Кущевская бандиты убили 12 человек. "Если бы не было убийства, эта ситуация (беспредел криминальных элементов) продолжала бы существовать", - заметил Е. Примаков. 

Он высказался в поддержку выстроенной в стране вертикали власти. При этом Е. Примаков считает, что местные власти должны быть подконтрольны не только высшестоящим инстанциям, но и местному населению. Кроме того, по мнению Е. Примакова, надо ввести обязательность проверки публикаций в СМИ, чтобы ситуация, подобная кущевской, не повторилась. 

Что касается событий на Манежной площади, то они, по мнению Е. Примакова, указывают на опасность национализма и шовинизма. При этом он подчеркнул, что "интересы русских нельзя игнорировать". Игнорирование интересов русских и России стали одной из причин распада бывшего СССР, заметил Е. Примаков. 

При этом он подчеркнул, что категорически против использования в СМИ оскорбительного термина - "лица кавказской национальности". 

_1293436874

