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В настоящее время в этой сфере занято более 150 тысяч человек.
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Жаннат Идрисова
Отрасль остро нуждается в помощи властей.

В Москве 13-14 сентября впервые прошел Международный ювелирный экономический форум, организованный Гильдией ювелиров России Торгово-промышленной палаты РФ при поддержке правительства России. Он был приурочен к 100-летию Союза ювелиров России, которое отмечается в этом году.

- Форум относится к числу отраслевых событий, особенно значимых для дальнейшего развития ювелирного дела, - так оценил важность съезда председатель Совета Гильдии ювелиров России Гагик Геворкян.

По его мнению, сегодня ювелирная отрасль - одна из самых перспективных в национальной экономике, поскольку подкреплена богатейшими природными ресурсами страны, обеспечена сырьем.

Вице-президент ТПП РФ Александр Рыбаков сообщил, что сегодня в этой сфере занято более 150 тысяч человек. За последнее десятилетие отечественное производство золотых изделий выросло в четыре раза.

Однако быстрым темпам развития отрасли мешает ряд барьеров. Это, например, несовершенство отечественного законодательства (его целесообразно гармонизировать с зарубежным), неблагоприятный фискальный режим (ювелиры настаивают на снижении ввозных пошлин на некоторые виды сырья).

Также прозвучало, что все острее становится вопрос дефицита кадров. Специалисты, которых готовит столичный ювелирный колледж №13 имени Павла Овчинникова, буквально нарасхват, требуются еще мастера. Последствия всего этого печальны, одно из них - засилье на нашем рынке некачественного импорта, его доля превышает объем отечественной продукции в три раза. За помощью в решении перечисленных проблем ювелиры намерены обращаться к государству.

В рамках форума состоялся благотворительный ювелирный бал, который провел народный артист России Святослав Бэлза.
Подробнее: http://vmdaily.ru/news/2013/09/15/yuveliri-obratyatsya-za-podderzhkoj-k-gosudarstvu-213967.html 
