
Ильдар Халиков: «Торгово-промышленная палата состоялась как важнейшая структура Татарстана»
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ТПП РТ отмечает сегодня 20-летие со дня основания.
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(Казань, 15 ноября, «Татар-информ», Люция Камалова). Сегодня Торгово-промышленная палата Республики Татарстан (ТПП РТ) отмечает 20-летие со дня основания. За этот период членами ТПП РТ стало 2 тыс. 151 предприятие всех форм собственности - от малых и средних до градообразующих и крупнейших в России.

Сегодня в связи с этой датой в Торгово-промышленной палате РТ состоялось расширенное заседание административного совета и правления ТПП РТ.

В мероприятии приняли участие Премьер-министр РТ Ильдар Халиков, президент ТПП РФ Сергей Катырин, генеральный директор Российского агентства поддержки малого и среднего бизнеса Виктор Ермаков, председатель Правления ТПП РТ Шамиль Агеев и др.

Во время заседания татарстанские предприниматели рассказали о проблемах, с которыми они сталкиваются в процессе работы. В частности, выступая с докладом о некоторых налоговых проблемах малого предпринимательства, советник председателя правления ТПП РТ Сергей Карпухин затронул вопросы, связанные с патентной системой налогообложения. По его словам, новая патентная система, в связи с ее высокой стоимостью, осложнит жизнь и поставит на грань выживания многих предпринимателей Татарстана.

Проблемы ведения бизнеса в сельскохозяйственной отрасли обозначил фермер Буинского района республики Руслан Мифтяхетдинов. О проблемах развития бизнеса в жилищно-коммунальной сфере рассказал председатель Ассоциации собственников жилья г.Казани Виктор Рахамов. Он отметил резкое увеличение стоимости коммунальных услуг. Многие жители Казани, по его словам, теперь вынуждены платить вдвое больше прежнего. «Необходимо добиться прозрачности информированности населения, люди должны знать, куда идут их деньги, но многие ТСЖ не хотят делать этого», - посетовал В.Рахманов.

Президент ТПП РФ Сергей Катырин поблагодарил выступающих. Он отметил, что все доклады были интересными и важными. По его словам, важно то, что сегодня на республиканском уровне создано много площадок для коммуникации бизнеса и власти.

«Сегодня у бизнес-сообщества есть возможность все точки зрения излагать на республиканском и федеральном уровне, главное, чтобы наши пожелания были реализованы, и реализованы в короткие сроки», - подчеркнул он. С.Катырин высоко оценил работу Торгово-промышленной палаты РТ и поздравил организацию с 20-летием.

Премьер-министр РТ Ильдар Халиков выступил с заключительным словом. В первую очередь он поздравил ТПП РТ с юбилеем, особенно отметив тех, кто стоял у истоков создания организации, а также лично Шамиля Агеева, который «активно проводит позицию палаты и бизнесменов».

«Самое важное то, что палата состоялась, состоялась как важнейшая структура Татарстана, и сегодняшняя дискуссия меня немного огорчила с той точки зрения, что мы как представители власти мало используем возможности палаты. Большинство сегодняшних выступлений тесно перекликаются с теми проблемами, которые мы каждый день обсуждаем. Мы в этом плане должны работать активнее, тем более что сегодня прозвучали конкретные предложения, которые необходимо рассмотреть», - заявил глава Правительства РТ.

ТПП РТ сегодня является важнейшим инструментом для взаимодействия с предпринимателями, решения их проблем, считает И.Халиков. Еще одно важное направление - это международное сотрудничество. Премьер-министр РТ напомнил, татарстанскими предпринимателями были установлены контакты со своими зарубежными партнерами в рамках прошедших недавно Татарстано-Люксембургского делового форума, Татарстано-Финского бизнес-форума.

Говоря о вступлении России во Всемирную торговую организацию (ВТО), И.Халиков отметил, что к этому нужно относиться как к данности и постараться получить от этого как можно больше плюсов и как можно меньше минусов. По его мнению, необходимо выработать механизмы поддержки бизнеса, не нарушая при этом условий ВТО.

«Не сомневаюсь, что в совместной слаженной работе мы не только сможем сохранить тот хороший темп развития, который есть сегодня в республике у промышленности, малого и среднего бизнеса, но и сможем его нарастить», - резюмировал Ильдар Халиков, после чего еще раз поздравил работников ТПП с праздником.

В финале встречи генеральный директор Российского агентства поддержки малого и среднего бизнеса Виктор Ермаков и председатель правления ТПП РТ Шамиль Агеев подписали соглашение о создании в Татарстане европейского информационного консультационного центра.

