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В ТПП РФ прошел форум ювелиров

17.09.2013  
В Торгово-промышленной палате РФ состоялся Международный ювелирный экономический форум «Развитие ювелирной отрасли России и укрепление ее роли на международной арене». Как говорится в сообщении ТПП РФ, мероприятие было организовано Гильдией ювелиров России совместно с Торгово-промышленной палатой к празднованию 100-летия Союза ювелиров России и посвящено великим ювелирам — поставщикам российского императорского двора.
В оглашенном на форуме приветствии президента ТПП РФ Сергея Катырина отмечалось, что мероприятие должно продемонстрировать уникальность истории отечественного ювелирного дела и наглядно показать состояние отечественной ювелирной отрасли. Современные компании, как крупные, так и малые, будут сохранять, продолжать славные традиции непревзойденной русской ювелирной школы.

Выступая перед участниками форума, вице-президент ТПП РФ Александр Рыбаков напомнил, что Российская Федерация занимает первое место в мире по добыче алмазов, палладия, платины, одно из первых мест по добыче золота. Перспективы роста рынка ювелирных изделий значительны, поскольку оборот драгоценных металлов и камней занимает пока не более 1,5% в объеме отечественной экономики, а ювелирный рынок — менее 0,5%.

Он также отметил, что, по данным Пробирной палаты России, с 2000 по 2012 годы отечественное производство золотых изделий выросло в четыре раза в количественном выражении, а импорт — в восемь раз. По серебряным украшениям показатели роста составляют 6 и 16 раз соответственно. Произошла настоящая интервенция на российский ювелирный рынок низкокачественного импорта.

В настоящее время соотношение отечественного и импортного в ювелирной отрасли 3:1. К сожалению, при существующих темпах роста импорта через десять лет пропорция может поменяться в обратную сторону.

Уполномоченный при президенте РФ по правам предпринимателей Борис Титов заявил, что государство должно обеспечить отечественным ювелирам режим наибольшего благоприятствования и способствовать продвижению российской ювелирной продукции на мировые рынки.

