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В администрации губернатора Калужской области состоялось подписание трехстороннего соглашения о содействии развитию инвестиционной и инновационной деятельности между правительством Калужской области, ТПП РФ и Калужской торгово-промышленной палатой.

В церемонии приняли участие губернатор Калужской области Анатолий Артамонов, вице-президент ТПП РФ Александр Захаров и президент Калужской торгово-промышленной палаты Татьяна Розанова.

Данное соглашение нацелено на координацию деятельности по совершенствованию условий реализации стратегии социально-экономического развития Калужской области до 2020 года, эффективное обеспечение общественного согласия и оказание реальной помощи отечественному предпринимательству на территории Калужской области, а также на формирование современной инвестиционной и инновационной инфраструктуры в регионе.

Стороны намерены осуществлять взаимодействие по таким направлениям, как сотрудничество по вопросам социально-экономического развития Калужской области, содействие в привлечении российских и иностранных инвестиций в региональные приоритетные проекты, укрепление и развитие межрегионального и международного сотрудничества с использованием инвестиционных возможностей региона, развитие соответствующей региональной инфраструктуры поддержки инноваций с использованием механизмов государственно-частного партнерства и другие.

Как заявил в ходе церемонии губернатор области Анатолий Артамонов, тесное сотрудничество администрации региона с торгово-промышленными палатами обеспечит эффективную поддержку предпринимателям Калужской области. Объединенные усилия государственных и предпринимательских структур будут направлены на совершенствование регионального законодательства, привлечение инвестиций в приоритетные проекты, а также на поддержку инноваций с использованием механизмов государственно-частного партнерства.

«Калужская область – исторически инновационный регион. Достаточно вспомнить имена великих ученых, таких как Александр Чижевский, Константин Циолковский. Благодаря упорной работе руководства регион стал еще и инвестиционно привлекательным», – подчеркнул вице-президент ТПП РФ Александр Захаров.

Губернатор области и вице-президент Торгово-промышленной палаты РФ обсудили механизм улучшения делового климата в России. Александр Захаров отметил, что в большинстве российских регионов отсутствует четкая и продуманная инвестиционная стратегия с фокусом на стратегического инвестора, на его ожидания и представления. В свою очередь Анатолий Артамонов заверил, что руководители региона всегда открыты для общения и готовы поделиться уникальным опытом области в сфере формирования благоприятного делового климата для привлечения инвестиций.

Калужская область – один из наиболее динамично развивающихся регионов России. По итогам 2010 года она заняла первое место по индексу промышленного производства, который составил 144,7 %. Область – яркий пример промышленного региона с доминирующим положением обрабатывающих производств. Наибольшую долю в объеме промышленного производства занимают машиностроение и металлообработка (67 %), пищевая промышленность (14 %), лесопромышленный комплекс (4,5 %), энергетика (4,5 %). В регионе развиты различные виды производств машиностроительного комплекса.

Стабильность развития областной экономики высоко оценивают мировые эксперты. Недавно агентство Fitch Ratings повысило долгосрочные рейтинги Калужской области в иностранной и национальной валюте с уровня «BB-» до «BB», а также долгосрочный рейтинг по национальной шкале – с уровня «A+(rus)» до «AA-(rus)». Прогноз по рейтингам – «стабильный».

По информации министерства финансов области, присвоенные рейтинги отражают показатели исполнения бюджета региона. Они обусловлены динамикой роста региональной экономики, а также осуществлением эффективного управления бюджетом. Все это позволяет региону активно развиваться и при этом своевременно рассчитываться по ранее взятым на себя долговым обязательствам.

Важно, что рост кредитного рейтинга увеличивает заинтересованность инвесторов во вложении средств на территории нашей области. Он также повышает интерес кредитных организаций и других финансовых структур к проводимым регионом заимствованиям, осуществляемым путем выпуска государственных ценных бумаг Калужской области и привлечения кредитов.
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