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Международный ювелирный экономический форум впервые прошел в Москве

17.09.2013  г. 
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Международный ювелирный экономический форум «Развитие ювелирной отрасли России и укрепление ее роли на международном рынке», который впервые прошел 13 сентября 2013 года в Москве, стал настоящим историческим событием для всего ювелирного сообщества. Организатор мероприятия – Гильдия ювелиров России совместно с Торгово-промышленной палатой Российской Федерации.

Представители ювелирного сообщества из России, Канады, США, Канады, Франции, США, Украины, Турции, Ливана, Индии встретились в Торгово-промышленной палате РФ, чтобы обсудить наиболее актуальные проблемы отрасли, вопросы международной интеграции участников ювелирного рынка, профильного образования, а также художественной значимости произведений ювелирного искусства.

Особенно ценным стал прямой диалог ювелиров с представителями государственной власти, министерств и ведомств.  В работе форума приняли участие: депутат Государственной Думы РФ, председатель постоянной делегации Федерального собрания Российской Федерации в Межпарламентской Ассамблее Евразийского экономического сообщества, председатель Московской конфедерации промышленников и предпринимателей Панина Елена Владимировна; зам. председателя Комитета Госдумы по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Звагельский Виктор Фридрихович, директор Административного департамента Министерства финансов РФ Ахполов Александр Алиханович, директор Департамента государственной политики в сфере подготовки рабочих кадров и ДПО Министерства образования и науки РФ Золотарева Наталья Михайловна, вице-президент Торгово-промышленной палаты Рыбаков Александр Михайлович, председатель совета Ассоциации «Гильдия ювелиров России» Геворкян Гагик Гургенович,  руководитель Гохрана РФ Юрин Андрей Владимирович, руководитель Пробирной палатыРоссии Маркин Александр Владимирович, президент Ассоциации российских банков Тосунян Гарегин Ашотович; депутат Костромской областной Думы, Член Генерального совета Общероссийской общественной организации «Деловая Россия», президент компании «Алмаз-холдинг» Гумеров Флун Фагимович; представитель Всемирной конфедерации ювелиров CIBJO и Ассоциации  ювелиров Канады Пьер Акелян, президент Ассоциации ювелиров Украины Мажаровский Григорий Иванович и другие.

Участниками пленарного заседания и тематических секций стали также руководители крупнейших ювелирных предприятий современной России,  художники-ювелиры, искусствоведы, эксперты в области инвестиционных рынков и продвижения брендов, журналисты.

Пленарное заседание было посвящено теме «Роль государства в функционировании ювелирной отрасли России и перспективы ее развития в условиях глобализации». В своем выступлении «Современное состояние ювелирной отрасли России» председатель Гильдии ювелиров России Гагик Геворкян подчеркнул, что «20 лет назад, в условиях новой России, национальное ювелирное дело обрело второе дыхание».

- За эти годы мы не только смогли повторить блистательные достижения прошлого, но и в ряде случаев  превзойти их, - сказал он. - И теперь мы надеемся  стать одним из признанных мировых ювелирных центров… Нам необходимо совместно разработать комплекс мер, направленных на поддержку предпринимательской деятельности,   снижение налоговой и кредитной нагрузки на производителей ювелирной продукции.

В рамках плен
арного заседания были рассмотрены «Актуальные вопросы нормативно-правового регулирования в сфере обращения драгоценных металлов и драгоценных камней» и тема «Сохранение и популяризация лучших традиций ювелирного искусства как важнейшая составляющая в формировании культурного имиджа современной России».

Затем работа Форума разделилось на заседания трех секций, которые были посвящены следующим, актуальным для отрасли темам: «Произведения ювелирного искусства. Формирование инвестиционной привлекательности продукции ювелирной отрасти России», «Профессиональное образование в ювелирной отрасли», «Федеральный пробирный надзор: защита прав и интересов производителей ювелирных изделий, потребителей, государства». 

 В ходе работы пленарного заседания состоялась презентация проекта «Российского газеты» Russia Beyond theHeadline, который явился генеральным международным информационным партнером Форума.  Его представила заместитель издателя, коммерческий директор  Russia Beyond the Headline Юлия Голикова, рассказав о возможностях и масштабах проекта, который издается сегодня в виде тематического приложения в 27 известнейших газетах мира, на 16-ти языках.

Запоминающимся и значимым моментом стала презентация наградных медалей Зимней Олимпиады в Сочи 2014 года, выполненных ювелирной компанией «Адамас», которая является членом Гильдии ювелиров России. Все участники Форума имели возможность в непосредственной близости оценить ювелирное исполнение главного спортивного трофея страны. В основе дизайна медалей лежит основная идея бренда «Сочи 2014» – контрастность удивительной страны, где Европа встречается с Азией, где первозданная природа соседствует с мегаполисами, а инновации сочетаются с богатым культурным наследием. При этом в медалях для Сочи 2014 реализован целый ряд технологий, которые в совокупности раньше не применялись ни в ювелирной промышленности, ни в других отраслях, и факт их изготовления ювелирным заводом (в большинстве стран мира изготовление медалей — прерогатива монетных дворов) является весомым событием в Международном профессиональном сообществе.

    В рамках секции «Произведение ювелирного искусства. Формирование инвестиционной привлекательности продукции ювелирной отрасли России» состоялись выступления представителя ЮД Константина Крюкова и владельца компании The Saplings Альбера Кингсли, а также художника и ювелира Петра Аксенова. 
Альбер Кингсли рассказал об успешном сотрудничестве Константина Крюкова и ЮД «Эстет», а также о специфике инвестиций в ювелирные бренды. Петр Аксенов поведал стадии развития собственного бренда, а также рассказал несколько секретов продвижения.

Модератором данной секции выступил гендиректор компании «Арт-консалтинг» Лукашин Денис Евгеньевич, куратором – гендиректор Национального коллекционного центра художественных изделий, председатель Подкомитета по истории и традициям российского предпринимательства ТПП РФ Ананьина Галина Васильевна.

В ходе работы форума были рассмотрены такие важные для отрасли вопросы как: роль государства в развитии ювелирной отрасли; проблемы нормативно-правового регулирования в сфере обращения драгоценных металлов и драгоценных камней; особенности современной инвестиционной политики в ювелирной отрасли; сохранение и популяризация лучших традиций ювелирного искусства как важнейшая составляющая в формировании культурного имиджа современной России; перспективы развития российской ювелирной отрасли в условиях глобализации и укрепления международного сотрудничества; внедрение новых прогрессивных методов обучения и формирования кадровой политики в ювелирной отрасли.

Работа Форума не ограничилась лишь обсуждением актуальных вопросов современной ювелирной отрасли.

Большой интерес вызвала выставка ювелирных изделий «Традиции и современность», которая была организована в фойе Конгресс-холла Торгово-промышленной палаты РФ. Здесь был представлен весь цвет достижений современной ювелирной России. В экспозиции блистали работы следующих компаний, творческих объединений и частных предпринимателей-ювелиров:«Алмаз-холдинг» (компания представила точную копию Ипатьевского монастыря, выполненную в серебре), Ювелирный дом «Эстет» (в числе экспонатов - знаменитое колье «Снежная королева», кольцо «Букет», кольцо «Секрет лебедя», обладатель приза «За выдающийся дизайн»  на международной ювелирной выставке в Гонконге  International Jewellery Design ExcellenceAward),«Смоленские бриллианты»,  Творческая фирма «Сирин», «Драгоценное кольцо Урала», Ювелирная фабрика «Рифеста»,  «Ринго», Ювелирная компания Алексея Помельникова,  художник-ювелир Ильгиз Фазулзянов (его работы – коллекция «Бабочки» и подвеска «Снегири»  дважды подряд (2012 и 2013 годы) получали высшую награду,  Гран-при, международной ювелирной выставки International Jewellery DesignExcellence Award),  Творческая мастерская «Николай Балмасов», Gevorgian, Ювелирная фирма «Гуриати», Творческий Союз художников декоративно-прикладного искусства, Торговый дом «Ника»,ООО «Кавида».

Кроме того, на выставке также была представлена коллекция Hearts by Konstantin Krukov, созданная совместно ювелиром Константином Крюковым и ЮД  «Эстет», а также работы учащихся Колледжа декоративно-прикладного искусства им. Карла Фаберже и Политехнического колледжа № 13 им. П.А.Овчинникова.

 14 сентября в рамках Международного ювелирного экономического форума прошли специальные мероприятия:  посещение XII Международной выставки ювелирных и часовых брендов JUNWEX-Москва,  посещение Политехнического колледжа № 13 им. П.А. Овчинникова и, наконец, кульминация дня – Благотворительный Ювелирный Бал, все средства от которого будут направлены на помощь детям-инвалидам.

Международный ювелирный экономический форум нашел положительный отклик у представителей ювелирного сообщества, органов власти,  независимых экспертов и журналистов.  Приветственными словами  в адрес Международного ювелирного экономического форума мероприятие поддержали: советник Президента РФ Глазьев Сергей Юрьевич; Министр финансов РФ Силуанов Антон Германович;   председатель комитета по культуре Государственной Думы ФС РФ, Народный артист России Говорухин Станислав Сергеевич; специальный представитель Президента РФ по международному культурному сотрудничеству Швыдкой Михаил Ефимович,  президент Торгово-промышленной палаты Катырин Сергей Николаевич,  уполномоченный при Президенте РФ  по правам предпринимателей Титов Борис Юрьевич, президент Российского союза промышленников и предпринимателей ШохинАлександр Николаевич; Президент Российской академии художеств,  Народный художник СССР Церетели Зураб Константинович; президент Всемирной ювелирной конфедерации CIBJO Гаетано Кавальери; президент Ювелирного дома «Маршак» Доминик де Бланшар (Франция) и другие.

Форум стал замечательной площадкой для выработки конструктивных предложений, направленных не только на развитие ювелирной отрасли, но и на сохранение лучших российских культурных традиций,  на укрепление международного имиджа России в целом.
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