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Нынешний форум несет в себе важный посыл для развития отношений между Молдовой и Россией - Мухаметшин
16.11.12
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Молдо-российский экономический форум – хорошая площадка для прямого диалога – дипломатический представитель РФМеморандум о сотрудничестве между ТПП РМ и Деловым советом РФ по сотрудничеству с РМ подписан в рамках молдо-российского экономического форумаРоссия остается ведущим внешним торговым партнером Молдовы – глава министерства экономики РМ

КИШИНЕВ, 15 ноя – Новости-Молдова. Думаю, за последние годы нынешний форум стал действительно важным и конструктивным событием для дальнейшего развития не только экономических, но и политических взаимоотношений между Россией и Молдовой, сказал в четверг на закрытии пленарного заседания молдо-российского экономического форума дипломатический представитель РФ в РМ Фарит Мухаметшин.
«Представители бизнеса смогли увидеть и оценить, что ждет российский капитал в Молдове. Уверен, инициатива будет поддержана, и в дальнейшем проведение подобных форумов станет регулярным, но уже по тематическим разделам. Следующий, и это ни для кого не секрет, намечено посветить вопросам взаимного сотрудничества по развитию сельскохозяйственного производства и перерабатывающей промышленности», - сообщил посол.

На вопрос журналистов, как российские бизнесмены оценили условия и атмосферу для инвесторов в РМ, заместитель председателя Торгово-промышленной палаты РФ Георгий Петров рассказал, что "нет пределу совершенству".

«Ясно, что инвесторы всегда будут критически оценивать бизнес-среду. Позволю себе напомнить одно мудрое правило – инвестиционный климат должен быть сексуально-привлекательным, то есть инвестора необходимо любить. Что же касается нынешних наших замечаний, претензий к властям страны, то они, во-первых, естественны, но, что самое главное, все замечания – это добрые советы друзей», - отметил Петров.

«Неслучайно нынешний форум проводится в период очередного этапа приватизации государственных объектов. Российские бизнесмены могли лично ознакомиться как с самими предприятиями, так и с предлагаемыми условиями по  продаже, приобретению и дальнейшей работе», - отметил глава министерства экономики РМ Валериу Лазэр.
