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Торгово-промышленная палата в московском Центре международной торговли организовала специальный офис, в который будут поступать вопросы по поводу ВТО со всей страны, сказал «Голосу России» президент российской Торгово-промышленной палаты Сергей Катырин. Он также дал оценку ближайшим перспективам мировой экономики

«Сейчас начался более тщательный анализ документов, по которым мы вступили в ВТО. В первую очередь, я замечаю это по отраслевым союзам и ассоциациям. Каждая организация очень внимательно изучает свою отрасль, обращая внимание на последствия, ограничения, на то, что можно и что нельзя. Крупные предприятия, союзы и ассоциации ищут юристов, экспертов, которые хорошо разбираются в нормативной базе ВТО. Движение в этом направлении есть, и будем надеяться, что оно принесет успех. Торгово-промышленная палата в московском Центре международной торговли организовала специальный международный центр, в который будут поступать вопросы со всей страны по поводу ВТО. Кроме того мы собираем экспертное сообщество. Мы уже пригласили достаточно много экспертов, которые способны отвечать на непростые вопросы по ВТО, способны обобщать полученную информацию и формулировать предложения для руководства страны. Мы пригласили специалистов из МГИМО, Высшей школы экономики, МГУ, из Академии внешторга и других институтов. Поэтому экспертное сообщество у нас уже есть, и надеюсь, что оно будет работать в правильном направлении. Такую же работу мы организуем в региональных Торгово-промышленных палатах, чтобы они аккумулировали вопросы и направляли их сюда.

Мы сейчас двигаемся по нескольким трекам - единый Таможенный союз, Единое экономическое пространство и ВТО. Есть некоторые процессы и вопросы, на которые пока еще нет ответа. Мы создали единое таможенное пространство, а как быть с госзаказом, и чтобы все имели к нему равный доступ? Тем более в Едином экономическом пространстве должны быть, по идее, равные условия, а пока их нет. Естественно, что мы озабочены защитой российского бизнеса, в первую очередь, в этом плане. Перед нами стоят вопросы, мы сейчас ищем ответы, обозначаем наши проблемы и озабоченности. Мы донесли наши озабоченности до Дмитрия Медведева на форуме в Сочи. Думаю, что будет соответствующая реакция.

О нашей стране за рубежом сложилось много всяких мифов и страшилок, которые в большинстве своем не соответствуют истине. Так и у нас восприятие ВТО пока что больше вкусовое. Это пока не рациональное, а иррациональное восприятие, когда больше верят слухам и сплетням. Те, кто сейчас ведет анализ, уже начинают опираться на конкретные документы, и складывается, естественно, разное восприятие. Кто-то видит упрощение возможностей для доступа на зарубежные рынки. Например, металлурги или химики ощущают для себя улучшение со вступлением в ВТО. Есть, конечно, отрасли, которые вызывают опасения. Есть отрасли, которые сегодня не вызывают опасений, но могут вызвать через 5 лет. Это касается, к примеру, автомобилистов, авиационщиков, у них переходный период рассчитан на 5-7 лет. В перспективе у них могут возникнуть проблемы. Но у них есть возможность перестроиться, снизить энергоемкость материалов, перейти на новые технологии. Так что, конечно, восприятие ВТО разное. Но я не думаю, что у кого-то катастрофическое ожидание, потому что по сути мы уже давно живем в нормах ВТО. У нас в последние годы законодательная база сравнима с нормами ВТО. Единственное, что отличается, это тарифная защита, но она постепенно будет только сокращаться.

2013 год будет непростым в силу ряда обстоятельств. Обстановка во всех экономиках сложная. Кроме того я не думаю, что и в 2014-м году все сразу разрешится и будет резкое улучшение. Полагаю, что этот период турбулентности будет достаточно длинным и растянется лет на 5-7, как минимум. Но это не значит, что мы будет все время катиться вниз, просто будет время неустойчивости, когда не произойдет большого движения вверх. Всем надо работать с учетом этих обстоятельств».
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