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Подписано Соглашение о сотрудничестве между Республикой Саха (Якутия) и Торгово-промышленной палатой РФ
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23 НОЯБРЯ в первый день работы выставки-ярмарки «Саха-ЭКСПО-2012» в Московском Гостином Дворе состоялась презентация Инвестиционной стратегии Республики Саха (Якутия).
С основным докладом выступил первый заместитель председателя правительства республики Алексей Стручков.
В своем докладе он отметил, что Якутия является одним из динамично развивающихся субъектов России с высокими темпами роста экономики и амбициозными инвестиционными планами, которые встроены в единую систему развития Дальнего Востока России.
«Республика – один из лидеров в стране по запланированным на ее территории инвестиционным проектам, занимая по итогам 2011 года 6 место в Российской Федерации по объему инвестиций в основной капитал на душу населения, что обеспечивает рост ВРП, превышающий среднероссийские темпы», - отметил Алексей Стручков. По его словам, достижение заметных успехов в экономическом развитии заключается в стратегическом планировании.
При этом он рассказал, что выбранный курс развития республики, направленный на диверсификацию и развитие инфраструктуры это только начало. Правительство Якутии нацелено на закрепление имеющихся преимуществ и развитие новых возможностей в глобальной экономике. Одним из важных шагов в этом направлении является принятие Инвестиционной стратегии Республики Саха (Якутия) на период до 2012 года и основных направлений развития до 2030 года.
Цель данной Стратегии – обеспечение высоких темпов привлечения инвестиций в экономику, повышение инвестиционной привлекательности субъекта и формирование позитивного инвестиционного имиджа.
Президент РС(Я) Егор Борисов в своем выступлении отметил, что в республике созданы все условия для комфортного ведения бизнеса, ведется работа по привлечению дополнительных инвестиций. При этом он отметил, что сегодня в дальневосточных и северных регионах пока достаточно сложно работать в сфере малого и среднего предпринимательства.
«В рамках проведения Дней Якутии в Москве мы представляем свой инвестиционный, интеллектуальный и культурный потенциал. Сегодня, посещая выставку-ярмарку «Саха-ЭКСПО» можно получить представление, какие задачи решает наша республика, которая занимает достойное место на северо-востоке нашей страны. Думаю, выставка станет еще одни звеном работы с крупными инвесторами. Поэтому в рамках стратегических задач, которые мы поставили перед собой, будем особое внимание уделять именно этим вопросам», - сказал Егор Борисов.
Далее в амфитеатре Гостиного Двора состоялась церемония подписания Соглашения о сотрудничестве между Торгово-промышленной палатой Российской Федерации и Правительством Республики Саха (Якутия). Соглашение скрепили подписями глава республики Егор Борисов и президент Торгово-промышленной палаты РФ Сергей Катырин.
«Мы уделяем особое внимание сотрудничеству с Торгово-промышленной палатой России, которая в последние годы способствует развитию бизнеса на Дальнем Востоке и Якутии. Подписанный документ станет опорой в развитии инвестиционной активности республики. Плоды совместной работы в скором будущем появится», - заявил по итогам подписания соглашения глава республики.
Сергей Катырин отметил, что документ нацелен в первую очередь на поддержку малого и среднего бизнеса, реализацию различных проектов силами якутских предпринимателей и их коллег из других регионов. Президент ТПП РФ выделил, что в рамках соглашения палата и региональные власти будут совместно продвигать информацию о проектах в сфере малого и среднего бизнеса, реализуемых в Якутии, а также проектах, с которыми инвесторы хотели бы прийти в республику.
Президент ТПП РФ уверен, что создаваемая в Республике Саха (Якутия) инфраструктура позволяет достаточно серьезно продвинуться вперед, привлечь средства для реализации проектов именно силами малого и среднего бизнеса.
Также в рамках выставки был подписан еще ряд важных документов. В частности, Председатель Правительства РС (Я) Галина Данчикова заключила соглашения о сотрудничестве с руководителем Федеральной службы по интеллектуальной собственности (Роспатент) Борисом Симоновым и председателем правления НП «Центр развития государственно-частного партнерства» Павлом Селезневым/
