



Инвестиции в Соловки должны быть в первую очередь на социальные нужды - глава региона
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МОСКВА, - РИА Новости. Развитие архипелага Соловки должно восприниматься не как инвестиционный проект, а как проект духовного возрождения и социальных инвестиций, считает губернатор Архангельской области Игорь Орлов.

"Соловки - это не столько место инвестирования, сколько место возрождения. Говорить о нем как о чисто инвестиционном проекте нельзя. Нужно быть очень аккуратным в подборе задач, которые ставятся на Соловках. У нас состоялся ряд встреч и на правительственном уровне, и на высшем уровне Русской православной церкви, где всегда мы делим (этот вопрос) на две части: первое - это духовное возрождение этого архипелага, и вторая часть - это создание комфортных условий, чтобы не превысить нагрузку, которую способен нести этот архипелаг", - сказал Орлов, отвечая на вопросы журналистов во время презентации экономического и инвестиционного потенциала Архангельской области в Торгово-промышленной палате РФ.

Он отметил, что задача возрождения духовных и культурных ценностей будет решаться по линии министерства культуры. При этом решение этого вопроса даст возможность развить инфраструктуру близлежащих к архипелагу мест. В настоящее время на архипелаге должны быть реализованы несколько социальных проектов.

"У нас есть еще социальные инвестиции на этот архипелаг, нам нужно создать условия для людей, которые там живут, достойные, потому что они довольно длительное время были несколько забыты. Поэтому существует целый ряд социальных проектов, которые будут там реализовываться», - сказал Орлов.

В настоящее время в регионе утверждена долгосрочная целевая программа "Развитие инфраструктуры Соловецкого архипелага на 2012-2014 годы", общий объем финансирования которой составляет 350 миллионов рублей. Из регионального бюджета должно быть выделено почти 109 миллионов рублей, 181 миллион рублей направит Приморский район и более 60 миллионов рублей – МО «Сельское поселение Соловецкое». В числе первоочередных задач программных мероприятий - развитие коммунальной, инженерной, социальной и туристической инфраструктуры, в том числе реконструкция жилищной сферы архипелага, благоустройство территории поселка, создание информационно-коммуникационной площадки для продвижения исторического наследия Соловков.

