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Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поприветствовал участников и гостей 43-й Генассамблеи Ассоциации центров международной торговли (ЦМТ) и форума «Россия в ВТО. Старт дан», отметив, что ассоциация оказывает существенное влияние на развитие мировой торговли, сообщила пресс-служба правительства РФ.

В понедельник 24 сентября 2012 в Москве открылась 43-ая Генеральная Ассамблея Ассоциации Центров международной торговли.

Премьер обратил внимание на то, что ассоциация не только привлекает средства в ключевые отрасли экономики, но и поддерживает развитие среднего и малого бизнеса.
Высокий уровень работы Московского центра международной торговли, а также вступление нашей страны в ВТО стали причинами проведения Генеральной ассамблеи в Москве, говорится в телеграмме главы кабмина.

«Наша задача — использовать возможности ВТО для инновационного развития российской экономики, роста инвестиционной привлекательности страны и её конкурентоспособности в глобальной торговой системе», — подчеркнул Медведев.

