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ТПП России намерена восстановить практику экспертной оценки качества товаров, приобретаемых для российской армии через систему госсзакупок,  заявил Президент Торгово-промышленной палаты России Сергей Катырин на пресс-конференции в Москве в среду, передает корреспондент Накануне.RU.

"Два-три года назад мы тесно сотрудничали со службой тыла министерства обороны, оценивая качество обмундирования и других товаров, которые поставлялись для ВС. Брака было очень много, и благодаря нашей работе его количество удалось сократить в разы", - отметил Сергей Катырин, отвечая на вопрос корреспондента Накануне.RU.

"В какой-то момент мы стали работать на предприятиях, чтобы контролировать качество производимой продукции на месте, а не гонять партии товаров с места на место. Были сэкономлены миллионы рублей", - добавил он.

"Необходимо возобновить такую практику, и сейчас мы хотим договориться об этом с Рособоронзаказом", - подчеркнул Сергей Катырин.

По его словам, сигналы с мест говорят о том, что количество бракованных товаров, поставляемых в армию, вновь увеличивается. 
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