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УТВЕРЖДЕНО

Наименование органа, утвердившего Положение,

дата

Типовая Программа
развития выставочно-ярмарочной деятельности
в регионе (наименование территориального образования)

Введение
Типовая Программа развития выставочно-ярмарочной деятельности в регионе (наименование территориального образования) (далее - Программа) определяет современное состояние и перспективы дальнейшего развития выставочно-ярмарочной деятельности в регионе,  направлена на разработку комплекса мер по государственной координации и поддержке выставочной деятельности в целях содействия развитию экономики региона и выходу продукции местных товаропроизводителей на внешние рынки.

Цели и задачи Программы
Целью настоящей Программы является разработка мер, направленных на создание условий и формирование механизмов, обеспечивающих:

- повышение эффективности сбыта продукции местных товаропроизводителей и наполнение внутреннего и внешнего рынков высококачественными товарами регионального производства;

- формирование положительного имиджа региона на международном и межрегиональном и региональном уровнях, привлечение внимания деловых кругов в России и за рубежом к инвестиционному потенциалу региона,

- создание благоприятных условий для развития выставочного бизнеса, подготовка и утверждение необходимого пакета нормативных документов для регулирования этого процесса.

Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих задач:

- организация координации деятельности органов исполнительной власти и местного самоуправления, территориальной торгово-промышленной палаты, предпринимательских и выставочных структур в организации и проведении приоритетных выставочно-ярмарочных мероприятий;

- оказание государственной поддержки и стимулирование участия региональных производителей в выставочно-ярмарочных мероприятиях, проводимых на территории региона и за его пределами, - как одного из направлений содействия расширению рынков сбыта местной продукции;

- подготовка и изготовление рекламно-информационных материалов по товарам и услугам региона;

- организация системы подготовки выставочных кадров;

- информационное обеспечение выставочно-ярмарочной деятельности, используя современные средства коммуникации

- развитие материально-технической базы выставочно-ярмарочной деятельности.

Система программных мероприятий
Мероприятия по развитию выставочно-ярмарочной деятельности в регионе систематизируются по основным направлениям поддержки и развития этой деятельности. Государственная поддержка выставочной деятельности может быть оказана в организационной, информационной и финансовой формах.

Организационная поддержка со стороны администрации региона оказывается:

- для обеспечения участия местных производителей в выставочно-ярмарочных мероприятиях, имеющих приоритетное значение для экономики отдельных отраслей и региона в целом с точки зрения продвижения продукции предприятий региона на внутренние и внешние рынки;

- при подготовке и проведении выставок-презентаций региона, демонстрирующих достижения в отраслях экономики, науки и культуры, имеющих наиболее важное значение с точки зрения торгово-политических и экономических интересов региона.

Организационная поддержка выставочно-ярмарочных мероприятий выражается в оказании:

- содействия со стороны администрации региона в привлечении местных товаропроизводителей к участию в выставках и ярмарках;

- методической помощи Комиссией (Координационным советом) региона по выставочно-ярмарочной деятельности (далее - Комиссия) с целью координации деятельности всех ее участников, повышения уровня мероприятия, придания ему статуса государственной поддержки.

Информационная поддержка включает:

- обеспечение региональных товаропроизводителей - потенциальных участников выставочно-ярмарочных мероприятий - информацией по широкому спектру представляющих практический интерес вопросов, в том числе с размещением информации на официальном сайте администрации региона и использованием международной сети Интернет и средств массовой информации;

- развертывание информационной кампании в средствах массовой информации о предстоящем участии в выставках-презентациях региона, привлечение к предстоящему событию внимания потенциальных российских и зарубежных партнеров.

Финансовая поддержка может быть оказана:

- в форме долевого финансирования участия региональных предприятий в выставочно-ярмарочных мероприятиях;

- в форме оказания финансового содействия модернизации и реконструкции материально-технической базы выставочной деятельности.

Финансовая поддержка осуществляется в пределах средств, предусматриваемых в региональном бюджете в рамках настоящей Программы, а также за счет привлеченных средств спонсоров выставочно-ярмарочной деятельности.

Государственная финансовая поддержка ориентирована, прежде всего, на международные, межрегиональные выставки и ярмарки, имеющие приоритетное значение для экономики региона, а также формирующие положительный имидж региона.

Механизм реализации Программы
Общее руководство ходом реализации Программы в рамках своих полномочий осуществляет Комиссия, контроль – подразделение администрации региона, курирующее выставочно-ярмарочную деятельность. Порядок рассмотрения документации по организации выставочно-ярмарочных мероприятий регламентирован настоящим Положением и Положением о Комиссии (Координационном совете) региона по выставочно-ярмарочной деятельности.

Решение о государственной поддержке выставочно-ярмарочных мероприятий принимается главой администрации региона в установленном порядке на основании решения Комиссии.

Основными критериями отбора выставочно-ярмарочных мероприятий для целей оказания государственной поддержки являются:

- значимость мероприятия для экономики и престижа региона;

- участие в значимых для региона выставочных мероприятиях организаций, связанных с научными разработками, инновациями и изобретениями, а также товаропроизводителей, находящихся в тяжелом финансовом положении и остро нуждающихся в новых рынках сбыта.

Участники выставочно-ярмарочной деятельности
Участниками выставочно-ярмарочной деятельности региона являются хозяйствующие субъекты - потенциальные экспоненты выставок, территориальная торгово-промышленная палата (далее - ТПП), структурные подразделения администрации региона, подразделение администрации региона, курирующее выставочно-ярмарочную деятельность, Комиссия (Координационный совет) региона по выставочно-ярмарочной деятельности. 

В рамках реализации настоящего Положения участники выставочно-ярмарочной деятельности региона обеспечивают:

а) хозяйствующие субъекты:

- формирование предложений по экспонированию производимой продукции (образцов) или визуальной информации, демонстрирующей ее;

- подготовку рекламных брошюр, буклетов, каталогов с техническими характеристиками продукции, услуг, технологий;

- ведут подготовку договора-заявки на участие в выставочно-ярмарочных мероприятиях на условиях полного или частичного финансирования из регионального бюджета по предварительному согласованию с территориальной ТПП;

- представление отчета по итогам выставочно-ярмарочного мероприятия в подразделение администрации региона, курирующее выставочно-ярмарочную деятельность по установленной форме;

б) территориальная ТПП:

- подготовку ежегодного перечня выставок-ярмарок с указанием их тематики и сроков проведения;

- разработку эскиза (макета) типовой (базовой) региональной экспозиции;

- подготовку и актуализацию сводного регионального каталога-справочника по номенклатуре выставочных товаров, услуг, технологий региона;

- размещение электронной версии каталога на сервере территориальной ТПП;

- установление контактов и согласование условий участия с организаторами межрегиональных, всероссийских, международных и зарубежных выставок, на которых планируется региональная экспозиция;

- информационное обслуживание экспонентов выставок сведениями на электронных или бумажных носителях о тематике и сроках проведения выставок, об условиях участия и взаимодействия заинтересованных структур при организации коллективной региональной экспозиции;

- организацию коллективной доставки выставочного груза, монтаж экспозиции в соответствии с заказанной площадью и оборудованием, сдачу ее "под ключ", проведение широкой рекламной кампании на месте проведения выставок;

Территориальная ТПП по поручению Комиссии может организовать конкурс на право организации выставочного мероприятия или его информационного обеспечения на основании двусторонних договоров. 

в) Комиссия:
- составление проекта плана выставочно-ярмарочных мероприятий на очередной календарный год, в которых будет принимать регион,

- осуществление экспертизы и утверждение эскиза (проекта) региональной экспозиции;

- формирование состава региональной экспозиции и целей участия  в них (улучшение имиджа, прямые продажи, оценка рынка для нового продукта, услуги, ориентировка в ситуации внутри отрасли, открытие рыночных ниш и т.д.);

- оказание содействия в подготовке и издании каталога-справочника производимой на территории региона продукции и инвестиционного атласа;

- определение условий долевого участия региона и хозяйствующих субъектов в финансировании выставочно-ярмарочной деятельности;

- координацию взаимодействия всех участников выставочно-ярмарочной деятельности;

г) подразделение администрации региона, курирующее выставочно-ярмарочную деятельность: 

- координацию деятельности структурных подразделений администрации региона по привлечению подведомственных хозяйствующих субъектов к участию в выставочных мероприятиях в рамках перечня, утвержденного главой администрации региона;

- осуществление мониторинга, оценку экономической эффективности выставочно-ярмарочных мероприятий и представление отчета в региональную Комиссию;

- организацию участия торговых и промышленных предприятий в проводимых на федеральном, межрегиональном и региональном уровнях ярмарках по оптовой продаже и закупке потребительских товаров;

- организацию участия предприятий бытового обслуживания в проводимых на федеральном, межрегиональном и областном уровнях ярмарках услуг;

- координацию деятельности регионального выставочного комплекса в соответствии с утвержденным главой администрации региона планом выставочно-ярмарочных мероприятий;

д) структурные подразделения администрации региона:

- участие подведомственных хозяйствующих субъектов в выставочно-ярмарочных мероприятиях в рамках перечня, утвержденного главой администрации региона;

- представительство интересов подведомственных хозяйствующих субъектов в региональной Комиссии;

- содействие в предоставлении участникам выставочно-ярмарочной деятельности информации, необходимой для эффективной организации выставочно-ярмарочного мероприятия.

Порядок организации выставочно-ярмарочной деятельности
Организацию выставочно-ярмарочной деятельности координирует Комиссия (Координационный совет) региона по выставочно-ярмарочной деятельности.

Организатором выставочно-ярмарочной деятельности региона в рамках деятельности Комиссии является подразделение администрации региона, курирующее выставочно-ярмарочную деятельность.

Организационное, рекламное и сервисное обслуживание выставочно-ярмарочных мероприятий, в которых принимает участие регион, осуществляет территориальная ТПП на основании договора о взаимодействии с подразделением администрации региона, курирующим выставочно-ярмарочную деятельность,  согласованного с заместителем главы администрации региона - председателем Комиссии.

В целях определения стратегических направлений выставочно-ярмарочной деятельности региона территориальная ТПП ежегодно, не позднее чем за два месяца до наступления очередного календарного года, представляет в Комиссию перечень, тематику и сроки традиционно проводимых выставок-ярмарок с участием региона, а также типовой макет территориальной экспозиции.

Комиссия в зависимости от поставленных целей участия в выставках формирует на очередной год проект плана выставочно-ярмарочных мероприятий, в которых предполагается представить продукцию, производимую в регионе.

Для обеспечения мобильности организации выставок-презентаций Комиссия формирует базовую экспозицию выставки. Состав базовой экспозиции включает: перечень стендов, характеризующих регион в целом и по основным направлениям социально-экономического развития; перечень предприятий заинтересованных в продвижении своей продукции на внешние рынки, продукция которых формирует имидж региона и номенклатуру выставочной продукции.

Сформированные Комиссией план выставочно-ярмарочных мероприятий и типовую экспозицию утверждает глава администрации региона.

Приглашения на участие администрации региона в различных выставках-ярмарках подлежат рассмотрению в Комиссии.

Хозяйствующие субъекты, утвержденные в качестве экспонентов, должны представить номенклатуру продукции (образцов).

Финансирование выставочно-ярмарочных мероприятий осуществляется за счет средств, выделяемых в рамках региональной целевой программы "Развитие выставочно-ярмарочной деятельности в регионе»

Решение о полной или частичной государственной финансовой поддержке выставочно-ярмарочного мероприятия принимается главой администрации региона по представлению Комиссии.

Полная государственная поддержка оказывается, как правило, выставкам, демонстрирующим новейшие достижения промышленности и науки, а также имеющим приоритетное значение с точки зрения продвижения региональной продукции на внешние рынки, а также формирования положительного имиджа региона.

Частичная государственная поддержка оказывается выставочно-ярмарочным мероприятиям, цель которых: привлечь и представить как можно больше региональных производителей, связанных с научными разработками, инновациями и изобретениями, а также товаропроизводителей, не имеющих финансовой возможности самостоятельного участия и остро нуждающихся в новых рынках сбыта.

Условия взаимодействия участников выставочно-ярмарочной деятельности региона
Организация каждой выставки-презентации региона осуществляется на основании договора о взаимодействии территориальной ТПП и подразделения администрации региона, курирующего выставочно-ярмарочную деятельность, согласованного с заместителем главы администрации региона - председателем Комиссии.

При составлении Договора быть учтены:

- специфика товародвижения (сроки представления выставляемой продукции Комиссии для официальной приемки экспозиции);

- необходимость проведения специалистами территориальной ТПП, подразделения администрации региона, курирующего выставочно-ярмарочную деятельность анализа соответствия с тематической направленностью выставки;

- сроки регистрации участников выставки;

- условия и сроки финансирования участия в выставке;

- сроки и место получения продукции хозяйствующих субъектов-участников экспозиции;

- ответственность за нарушение договорных обязательств;

- необходимость представления отчета о результатах участия в выставочном мероприятии.

Условия участия хозяйствующих субъектов в выставках и презентациях оформляются договорами-заявками между территориальной ТПП и хозяйствующим субъектом, которые составляются в соответствии с требованиями гражданского законодательства и настоящего Положения.

Договор-заявка может предусматривать:

- размер долевого участия хозяйствующего субъекта в финансировании мероприятий, связанных с организацией и участием экспонента в выставке;

- обязательное сопровождение выставляемой продукции представителем хозяйствующего субъекта-экспонента выставки;

- передачу хозяйствующим субъектом-экспонентом выставки территориальной ТПП права продажи и заключения договоров от его имени с покупателями.

Договор-заявка должен обязательно содержать:

- заявительный размер арендуемой площади, количество и (или) вес представляемого на выставку груза, габаритные размеры, потребляемую мощность, напряжение, особые условия перевозки и хранения экспонентов, состав дополнительных услуг, стоимость экспонируемой продукции;

- сроки и место доставки экспонируемой продукции для официальной приемки ее Комиссией;

- необходимость представления информации в каталог выставки, содержащий полное и сокращенное наименование организации, адрес, телефон, факс, перечень продукции, предлагаемой на выставку (наименование образца, основные технические характеристики и преимущества, стоимость);

- ответственность территориальной ТПП за доставку груза в пункт проведения выставки и обратно;

- необходимость представления хозяйствующими субъектами отчета о результатах участия в выставке.

Ресурсное обеспечение Программы
Реализация Программы предусматривается за счет средств регионального бюджета, собственных средств предприятий-участников выставочных мероприятий, спонсорской помощи.

Ежегодно утверждается объем финансовых средств, необходимых для реализации Программы на предстоящие 2-3 года. 

Оценка результатов реализации Программы
Результатом реализации данной Программы должен стать устойчивый рост спроса на продукцию и услуги предприятий региона, увеличение объемов продаж, прирост реальных доходов предприятий и финансовых поступлений в бюджеты различных уровней.

Участие в международных и межрегиональных форумах, конгрессах, выставках и проведение мероприятий на территории региона будут способствовать укреплению и развитию межпроизводственных, межрегиональных и международных деловых связей.

Проведение всего комплекса мероприятий по формированию имиджа региона на международном, межрегиональном и региональном уровнях наряду с улучшением конкурентоспособности выпускаемой продукции позволит укрепить статус местных товаропроизводителей как полноправных участников торговли, упрочить и расширить свои позиции на региональном, федеральном и мировом рынках.

