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Выступление Президента ТПП РФ Е.М.Примакова на Второй Всероссийской конференции «Роль выставочно-ярмарочной деятельности в развитии экономики России»
Уважаемые коллеги!

Прошло два года со времени проведения первой всероссийской конференции по вопросам выставочной деятельности и ее роли в развитии экономики страны. За этот период произошли заметные изменения, как в экономике, так и в выставочной сфере. Темпы экономического роста приобрели динамизм и определенную устойчивость, и в  среднем они превышают 6% в год. Укрепилось финансовое положение в стране. Увеличиваются золотовалютные резервы. Федеральный бюджет сводится со значительным профицитом, создан крупный Стабилизационный фонд. Государственная промышленная политика, концепцию которой еще несколько лет назад предложила Торгово-промышленная палата России начинает внедряться в жизнь. Создаются важные механизмы развития: особые экономические зоны, технопарки, инвестиционные и венчурные фонды, концессионные соглашения, развивается государственно-частное партнерство. 
Многое из того, что достигнуто сегодня, связано с благоприятной конъюнктурой на мировых рынках энергоносителей и сырьевых товаров, экспортируемых Россией. Однако прямая зависимость от мирового рынка требует решения первоочередной задачи – реструктуризации экономики и использования сложившейся благоприятной обстановки для улучшения качества экономического роста, развития обрабатывающих отраслей, решения демографических проблем Сибири и Дальнего Востока, активизации усилий по переводу экономики страны на инновационную модель развития.
В этих условиях возросло значение выставочной деятельности. Выставки стали неотъемлемой частью всех ведущих мероприятий экономического характера. Приобрели новое международное звучание Санкт-Петербургский экономический форум. С каждым годом привлекают все большее внимание Краснодарский, Байкальский, Дальневосточный форумы. Все они сопровождаются выставкам. Серьезно заявили о себе региональные и межрегиональные конгрессно-выставочные мероприятия в Екатеринбурге, Уфе, Кузбассе, Ставрополе, Брянске, Вятке, Костроме, Белгороде и других городах. 

Признанием высокой степени развития выставочной отрасли в России стал впервые проведенный в Москве на базе Экспоцентра 72-й конгресс Всемирной ассоциации выставочной индустрии (UFI). 

С успехом прошло участие Российской Федерации во Всемирной выставке «Экспо-2005» в Японии. Принято решение об участии в специализированной всемирной выставке в г. Сарагоса в Испании в 2008г. Серьезный экзамен предстоит выдержать в борьбе за право проведения в Москве Всемирной выставки в 2015г.

Существуют положительные сдвиги и в развитии материально-технической базы выставочной отрасли.

Введен современный конгрессно-выставочный комплекс в Ленэкспо, завершается строительство нового современного павильона в Экспоцентре, начата реализация программы по реконструкции ВВЦ, продолжает свое развитие Крокус Экспо. Появились новые региональные центры в Перми, Саранске, Красноярске, Белгороде, Вятке. Подготовлены проекты строительства в Волгограде, Хабаровске, Калининграде, Екатеринбурге, Приморье, Краснодаре. Проработаны вопросы строительства центров международной торговли в Нижнем Новгороде и Самаре, включающие в себя конгрессно-выставочные площади. Идет строительство второй очереди ЦМТ, в стенах которого проходит наша конференция.

Все это, без сомнения, является положительными достижениями выставочно-ярмарочной деятельности. Строительство новых выставочных центров, обновление и модернизация действующих комплексов должны стать привлекательной инвестиционной программой для бизнеса.

Но можем ли мы уповать на лаврах, быть полностью удовлетворены результатами нашей выставочной деятельности?

Остановлюсь на ряде проблем.

Первая  - это выбор и актуальность тематики выставок, соответствие их направления важнейшим задачам, решаемым в области российской экономики. Известно, например, что перевод национальной экономики на инновационный путь развития сегодня определен в качестве одной из основных целей государственной экономической политики. 
Мы проанализировали, как это направление представлено в проводимых выставках. Наиболее заметными стали выставки: «Высокие технологии ХХI века», «Московский международный салон инноваций и инвестиций», Форум «Интеллектуально-технические системы» в Санкт-Петербурге, «Наука Сибири» в Новосибирске, «Инновации для экономики и социальной сферы» в Иркутске, безусловно, это хорошие ориентиры для всех регионов России. Но положение таково, что в России ежегодно проводится пока чуть более 1 процента выставок инновационной направленности от общего их числа. Думаю, что это  признак стихийного развития рынка выставочных услуг. 

С проблемой целенаправленности выставочной деятельности тесно связан и выбор мест строительства новых выставочных центров. Следует подумать о строительстве новых выставочных центров в особых экономических зонах и технопарках, на базе которых можно было бы проводить крупные инвестиционные и инновационные выставки, эффективность проведения которых подтверждается зарубежным опытом.
Вторая проблема – развитие выставочно-ярмарочной деятельности на зарубежном направлении. Она рассматривается нами как эффективный инструмент продвижения отечественных товаров и услуг на мировые рынки, расширения и углубления экономических связей с зарубежными странами. 
По данным Российского союза выставок и ярмарок, за последние два года число российских участников выставок за рубежом увеличилось в 2,4 раза, выставочная площадь российских экспозиций за рубежом возросла почти в 2 раза.

Активно развиваются кооперационные связи территориальных образований с городами и провинциями зарубежных государств. Растет количество выставочных организаций, работающих за рубежом. Таким образом создается конкурентная среда, стимулирующая повышение уровня выставочного сервиса и современной выставочной инфраструктуры России.

Особое значение в настоящее время приобрели российские национальные выставки в странах СНГ: Азербайджане, Армении, Белоруссии, Казахстане, Таджикистане, Украине. В их подготовке ведущую роль играет Всероссийский выставочный центр. Совместно с МИД РФ, посольствами Российской Федерации в зарубежных странах отлажен механизм определения перечня ведущих зарубежных выставок с точки зрения реальных перспектив российского экспорта.

Вместе с тем, участие в зарубежных выставках по-прежнему остается крайне дорогим для значительной категории российских компаний, в том числе для компаний, представляющих малый и средний бизнес. И хотя Правительство Российской Федерации поддержало предложение ТПП РФ и Минэкономразвития России относительно увеличения ассигнований на эти цели, но эта сумма не отвечает стоящим задачам по поддержке экспорта и обеспечения выхода отечественной продукции на внешние рынки.

Основой формирования перечня зарубежных выставок с господдержкой должен стать разрабатываемый на 4-5 летний период перспективный план проведения национальных выставок, с учетом нашего участия в зарубежных универсальных и специализированных выставках и ярмарках. Но пока такое планирование не ведется. 

Третья проблема, на которой хотел бы обратить ваше внимание, связана с подготовкой выставок. Нужно активизировать предварительную работу с потенциальными посетителями выставочных мероприятий. Часто отсутствует предварительная реклама. Подчас становится обидно, что о той или иной выставке не знают представители наших отечественных и зарубежных компаний, которые могут быть заинтересованы в ознакомлении с ее экспонатами. Я думаю, что недостаток профессиональных посетителей на наших выставках – это результат недостаточной работы и со стороны Торгово-промышленной палаты России и территориальных ТПП.

Четвертая проблема – это координация выставочной деятельности. За последние два года произошел рост  количества координирующих органов в российских регионах с участием территориальных палат - с 26 до 47. Это является хорошим показателем.  В рамках работы координационных комитетов установились рабочие взаимоотношения территориальных палат с выставочными организациями. В этом контексте хотелось бы выделить торгово-промышленные палаты Башкирии, Калининграда, Москвы, Омска, Пензы, Рязани и другие. Несмотря на достигнутые успехи, следует не ослаблять внимание к проблеме координации. Она могла бы стать предметом пристального внимания  и Межведомственной комиссии по выставочно-ярмарочной деятельности, специально созданной при Минэкономразвития России.

Серьезные недостатки сохраняются в выставочно-ярмарочной отрасли в связи с продолжающейся недобросовестной конкуренцией выставочных организаций, которая, как мне представляется, переживает затянувшийся период становления цивилизованных рыночных отношений. Мы не против здоровой конкуренции. Но когда речь идет о перехватывании тематики выставок, проведении их в одни и те же сроки, то это наносит вред не только престижу отечественного выставочного сообщества, но, и, прежде всего, снижает значимость и степень отдачи от участия в выставках отечественных товаропроизводителей.

Эта проблема поднимается не впервые. Но попытки внедрить кодекс корпоративной этики наталкиваются на саботаж ряда компаний, под прикрытием якобы свободы рыночных отношений. 

Перечень нерешенных проблем можно продолжить. Чем больше развитие выставочного бизнеса, тем больше возрастают требования к качеству выставок, уровню квалификации сотрудников конгрессно-выставочных компаний, совершенствованию всей системы их обучения. Особую роль в этом призван сыграть  недавно созданный Российский союз выставок и ярмарок, объединяющий выставочное сообщество страны.

Создание российского союза должно стать не только переименованием Международного союза выставок и ярмарок в российский союз, а, прежде всего изменением содержания и стиля работы этого профессионального объединения, и должно быть направлено на решение тех вопросов, которые актуальны для выставочного сообщества. 

Степень восприятия и понимания нашим обществом важности выставок как инструмента развития бизнеса настолько высока, что сегодня уже важно обсуждать не только общую проблематику выставочной деятельности, но конкретные вопросы повышения эффективности проведения выставок. На этом, полагаю, будет сконцентрирована профессиональная дискуссия нынешней конференции.

Спасибо за внимание.
