ЗАДАЧИ ВЫСТАВОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В ПОВЫШЕНИИ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

Доклад Президента ТПП Российской Федерации Е.М.Примакова

Уважаемые коллеги!

Цель нашей конференции определить значение выставочно-ярмарочной деятельности как инструмента развития российской экономики. 

Российская экономика в последнее время развивается достаточно высокими темпами. Вместе с тем существует, а подчас и становится более чувствительными ряд препятствий, преодоление которых необходимо для того, чтобы такой рост стал устойчивым.

Назову некоторые из них:

- медленный процесс диверсификации, направленный на уменьшение зависимости российской экономики от нефтегазового сектора;

- недостаточные усилия по переводу экономики на инновационный путь развития - только за счет стихийных рыночных механизмов такая задача в краткие сроки решиться не может; 

- продолжающийся масштабный отток капитала, особенно в условиях недостаточных темпов роста инвестиций, как внутренних, так и внешних;

- слабости и ограниченности процесса экономической децентрализации, от чего несут серьезные потери многие российские регионы;

Выставки и ярмарки должны целенаправленно способствовать преодолению этих трудностей. 

Главная задача выставочно-ярмарочной деятельности - помогать росту конкурентоспособности отечественных товаров и услуг.

Именно инновации служат основой роста конкурентоспособности и отдельных предприятий, и отраслей, и экономики в целом. По экспертным прогнозам в течение ближайших 15 лет объем реализации продукции высокотехнологичных товаров в мире приблизится к 10 трлн. долларов, а топливно-энергетических - достигнет лишь 1 трлн. долларов. То есть существующий между этими секторами разрыв увеличится в 10 раз. Следовательно, страны, способные предложить мировому рынку принципиально новые товары и услуги, получают колоссальные конкурентные преимущества. Остальные же скатываются на периферию мировой экономики. К сожалению, наша страна не может сейчас похвастаться успехами в этой области. Ее доля в сфере мировой торговли гражданской наукоемкой продукцией составляет не более половины процента на мировых рынках. 

Переход на инновационный путь развития тесно связан с поддержкой малого и среднего предпринимательства. Как показывает мировой опыт, 80 % всех научно-технических разработок осваивают малые фирмы. И это, в общем, понятно: мобильность малых фирм позволяет им быстрее перестраиваться на производство новой продукции. Хотел бы обозначить несколько направлений развития выставочно-ярмарочной деятельности.

Первое - эта деятельность должна быть целенаправленной, иметь у нас в стране свой идеологический (не побоюсь этого слова) стержень. 

Не скажу, что нужно начинать здесь с чистого листа. У нас уже есть успешный опыт проведения выставок инновационной продукции. Ежегодно проводится Московский международный салон инноваций и инвестиций. Он пользуется заслуженным признанием как у наших, так и у зарубежных специалистов. Инновационный подход характерен и для подготовки российской экспозиции на Всемирной выставке "ЭКСПО-2005". В сентябре в международном выставочном центре "Крокус ЭКСПО" с успехом прошла выставка китайских машин, оборудования и технологий. Однако доля проводимых в России выставок инновационной направленности составляет значительно менее 1% по всем показателям.

Существует потребность в выставочных мероприятиях, ориентированных на те отрасли, которые определяют лицо научно - технического прогресса. Это - информационные технологии и коммуникации, развитие космических программ в коммерческих целях, реализация проектов использования альтернативных источников энергии, биотехнологии, охрана окружающей среды, генная инженерия, новые конструкционные материалы, оборудование и материалы для производства новых лекарственных средств, наконец, научные исследования в сфере военно-промышленного комплекса.

Выставки являются той площадкой, где могут найти друг друга романтичные изобретатели и прагматичные инвесторы. Именно выставки позволяют инвестору за предельно короткий срок ознакомиться со всем разнообразием идей и разработок и решить, в какой инновационный продукт стоит вкладывать деньги. 

Особое внимание должно быть уделено организации сети инновационных региональных, межрегиональных выставок и ярмарок. Это окажет также существенную помощь малым предприятиям, занимающимся инновационной деятельностью. Мы все знаем, что малый бизнес, как правило, не располагает средствами для участия в крупных выставках. 

Можно и должно уделять большее внимание проведению выставок социальной направленности, а также проведению благотворительным акциям. Так, например, поступила компания "Максима", передала партию игрушек и одежды в Фонд помощи беспризорным детям, созданном при ТПП России.

Вторым направлением нашей активности должно стать развитие выставочно-ярмарочной деятельности вширь. Здесь мы тоже не начинаем с чистого листа. Значительная активизация такой деятельности происходит не только в Москве и Санкт-Петербурге. В 2003 г. по всей стране было проведено около 2500 выставочных мероприятий. Общая выставочная площадь составила около 3 млн. кв.м, число участников - 230 тыс., количество посетителей - 20 млн. чел.

 Значительно укрепился авторитет российской выставочной отрасли в международном плане, о чем свидетельствует решение о проведении 72 Конгресса Всемирной ассоциации выставочной индустрии (УФИ) в октябре 2005 г. в Москве по приглашению и на базе Экспоцентра.

Все это так. Более того, можно считать, что практически завершился период стихийного формирования российского выставочного рынка. Однако особенностью этой сферы остается отсутствие или только начальная стадия развития выставочной деятельности во многих российских регионах. 

Это имеет крайне отрицательное значение особенно в отношении регионов, ориентированных на развитие межрегиональных и внешнеэкономических связей, приграничную торговлю (Белгород, Воронеж, Брянск, Благовещенск, Хабаровск, Новосибирск, Иркутск и другие). Зарубежные страны хорошо это понимают. Например, Китай, активно создает выставочные комплексы все ближе к российской границе.

Строительство новых современных выставочных комплексов, обновление и модернизация действующих должны стать привлекательной инвестиционной программой для бизнеса. Программой, поддерживаемой органами власти и управления. Эта программа должна предусмотреть создание по всей стране разветвленной сети выставочных центров разного масштаба. 

Есть выставочные компании, которые нацелены на решение данной проблемы своими силами. Это, хорошо, но их мало и возможности их ограничены.

В деле расширения пространства выставочной деятельности немалое значение имеет создание при территориальных палатах деловых центров (или "бизнес-центров"). Значительный интерес к этой теме объясняется намерением палат использовать такие центры в качестве реального инструмента поддержки малого и среднего предпринимательства и как средства привлечения в регион инвестиций и технологий.

В этой связи показателен пример Орловской ТПП, Краснодарской ТПП, ТПП Самарской области, реализующей проект крупного регионального делового центра. Торгово-промышленная палата Республики Северная Осетия - Алания намерена поэтапно создать "Технопарк Алания".

Заслуживают распространение и другие ценные начинания. Среди них- участие ведущих выставочных центров в финансовой и технической поддержке регионов. Так, на днях в Саранске заработал обновленный с участием "Экспоцентра" выставочный комплекс. Состоялось открытие представительной региональной выставки. 

Третье направление развития выставочно-ярмарочной активности - это международное поле. Мы здесь уже имеем неплохие результаты. Российские товары стабильно и широко представлены на выставках в Сирии, Иране, Китае, странах СНГ. Наблюдается повышение интереса к выставочным мероприятиям в странах Африки и Латинской Америки.

Но и здесь далеко не все просто. Наиболее активно используют выставки и ярмарки для выхода на зарубежные рынки предприятия нефтегазового и металлургического комплексов, а также производящие энергетическое оборудование. Что касается компаний машиностроительного комплекса, то их выставочная активность определяется в основном государственной финансовой поддержкой.

Справедливости ради следует отметить, что растет число выставок, финансово поддерживаемых из федерального бюджета. И это приносит хорошие плоды. Так, каждый выделенный из госбюджета доллар вернул в экономику России почти 17 долларов, а если исключить чисто имиджевые выставки, то эффективность оказывается в 2 раза выше.

Особенно экономически эффективными для российских участников стали международные инновационно-технические выставки и ярмарки в Белграде, Ганновере, Лиме, Загребе, Гонконге, Шеньчжэне. По результатам работы на этих двух китайских выставках только прямые инвестиции в наукоемкие производства России до конца 2004 г. составят не менее 20 млн. долл. США. 

Однако государственная поддержка выставочной активности могла бы быть большей, особенно с учетом той, несомненно, значительной отдачи, которую мы получаем за счет ее финансирования из бюджета.

Необходима также и политическая поддержка со стороны государства.

Торгово-промышленная палата России активно способствует участию российских производителей товаров и услуг в зарубежных выставках. Эту деятельность мы продолжим и усилим. Многое в этой связи зависит от улучшения работы Комитета по выставочно-ярмарочной деятельности и поддержке товаропроизводителей и экспортеров ТПП РФ. 

Задача расширения поля выставочной активности включает в себя направление на страны СНГ. 27 июня 2003г. было подписано "Соглашение о сотрудничестве торгово-промышленных палат государств-участников Содружества Независимых Государств в области выставочно-ярмарочной деятельности". Российская ТПП была со-организатором Межгосударственной выставки-ярмарки промышленных технологий, средств производства, товаров и услуг стран СНГ, проходившей в Киеве в мае 2003 г. А в октябре совместно с Минэкономразвития, Минпромнауки и Минсельхозом выступила организатором российской выставки в рамках Года Российской Федерации в Украине. Перечень выставок, проводимых в странах СНГ в 2004 г. включает в себя 12 в Белоруссии, Украине, Казахстане и Молдавии. Совместно с ТПП Армении была организована выставка "СНГ ЭКСПО 2004", а совместно с ТПП Республики Таджикистан и ЗАО "Экспоцентр" готовится российская выставка в Душанбе в ноябре этого года.

Особо хочу остановиться на проблемах координации и планирования российской выставочно-ярмарочной деятельности. В этой области, несомненно, есть позитивные сдвиги. В соответствии с рекомендациями Правления ТПП России территориальные палаты совместно с органами местного самоуправления разрабатывают и применяют на практике перспективные выставочные программы в 26 регионах страны. Действуют координационные советы.

Вместе с тем не может не беспокоить вопрос, не ослабит ли координацию и планирование выставочной деятельности на всероссийском уровне упразднение соответствующей комиссии Правительства Российской Федерации. Понятно, что административная реформа призвана улучшить качество работы исполнительных органов. И мы надеемся в этой связи, что не будут отложены в долгий ящик работы по определению приоритетов в выставочной сфере; по поддержке участия российских товаропроизводителей и экспортеров в крупнейших международных выставках; по созданию современной выставочной материально-технической базы; по формированию информационной системы; по подготовке кадров.

В этих условиях ТПП РФ поддержала предложение Минэкономразвития России создать Межведомственную комиссию по выставочно-ярмарочной деятельности с двумя со-председателями - из Минэкономразвития - и российской ТПП и поручить заинтересованным органам исполнительной власти направить своих представителей для работы в этой Комиссии. 

Существует еще один аспект координации, который относится в большей степени к Москве. В столице, как известно, сосредоточены серьезные выставочные возможности. За последнее время, несомненно, прибавил в своей работе "Экспоцентр". 

Хотел бы отметить этот факт, а также сказать о поддержке ТПП России намерения "Экспоцентра" расширить свои выставочные площади. 

Интересную выставочную программу реализует Центр в Сокольниках. Большую активность проявляет Всероссийский выставочный центр. Несомненно, большими потенциальными возможностями обладает "Крокус". Хорошо зарекомендовала себя Гильдия выставочников при Московской ТПП. Эти, образно говоря, московские гиганты должны больше взаимодействовать друг с другом, сопоставлять свои планы. Конечно, конкуренция и здесь является двигателем прогресса. Однако следует избегать таких ее форм, которые могут нанести ущерб всему выставочно-ярмарочному делу в России.

Важную роль в координации выставочной деятельности призван сыграть Международный союз выставок и ярмарок. Его призвание по определению стать местом обсуждения наиболее важных проблем для наших выставочников. Это тот путь, где Союз будет усиливать свое влияние.

Остановлюсь теперь на нерешенных проблемах нормативно-правового обеспечения выставочно-ярмарочной деятельности. Известно, что оказание услуг иностранным экспонентам рассматривается в мировой практике как "экспорт услуг". У нас такое положение нашло отражение лишь в валютном законодательстве, а в налоговом этого нет. Такое противоречие бьет по интересам российских производителей и выставочных организаций. Предложения о поправках в Налоговый кодекс Российской Федерации были внесены в Минэкономразвития более двух лет назад. Но воз, как говорится, и ныне там. Здесь присутствуют представители Правительства.

Просил бы их обратить внимание на эту важную проблему.

Или вопросы, связанные с таможенной политикой. Несмотря на принятие Таможенного кодекса и на конструктивное взаимодействие ТПП России с федеральной таможенной службой до сих пор не отрегулирована на уровне нормативного акта система упрощенного ввоза и вывоза грузов во время проведения выставочных мероприятий. 

Многое должно быть сделано и в таких областях, как совершенствование выставочных технологий, улучшение информационного обеспечения, расширение конгрессных мероприятий, бизнес-форумов.

Организация и проведение выставок требуют умения и навыков, широкого профессионального кругозора. Необходимо разработать и утвердить в Минобразования России федеральный образовательный стандарт по специальности "Выставочное дело".

Блоки задач, стоящих перед российским выставочным сообществом, - предмет обсуждения в рамках "круглых столов" нашей конференции. Предложения по их решению должны найти отражение в итоговом документе конференции в виде соответствующих рекомендаций.

В заключение хотел бы заверить участников конференции, что ТПП России будет по-прежнему считать решение проблем выставочной политики и практики одними из основных в своей деятельности. Мы осознаем, что нужно наращивать усилия в этой области, более системно подходить к ней, совершенствовать взаимодействие с территориальными палатами и выставочными организациями.

