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Рекомендации 
по координации выставочно-ярмарочной деятельности
в регионе
Цель: обеспечить взаимодействие государственных и общественных структур в целях содействия развитию экономики региона и продвижения продукции местных товаропроизводителей на внутренний и внешние рынки, эффективной поддержке выставочных мероприятий, исключению дублирования и недобросовестной конкуренции.
Для достижения поставленной цели необходимо: 
· сформировать органы координации выставочно-ярмарочной деятельности при администрациях регионов, либо при территориальных ТПП с участием местных промышленных деловых кругов и выставочных структур;
· разработать механизм государственной поддержки и стимулирования участия региональных производителей в выставочно-ярмарочных мероприятиях, проводимых на территории региона и за его пределами;
· создать материально-техническую базу выставочно-ярмарочной деятельности;
· внедрить систему информационного обеспечения выставочно-ярмарочной деятельности, используя современные средства коммуникации;
Для выполнения поставленных задач территориальные ТПП участвуют:
· в работе окружных и региональных координационных органов (комиссий, советов, комитетов) по выставочно-ярмарочной деятельности;
· в формировании единых годовых и перспективных планов выставочно-ярмарочной и конгрессной деятельности, планов проведения региональных и выездных выставок, торгово-экономических и деловых миссий по актуальным для региона темам и срокам с учетом выставок, проводимых с поддержкой Правительства Российской Федерации, под Патронажем ТПП Российской Федерации;

· в определении статуса выставочных мероприятий, проводимых на региональном, межрегиональном и окружном уровнях;

· в выработке механизма поддержки выставочно-ярмарочных мероприятий со стороны администраций регионов, включая финансовую, организационную и информационную;
· в подготовке предложений и организации деловой и сопутствующей программам выставочно-ярмарочных мероприятий, определению новых актуальных экономически значимых тем выставок, привлечению участников и профессиональных посетителей;
· в анализе итогов и результатов выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятий, определения их эффективности и подготовке предложений на следующий год.
Важной составляющей реализации Рекомендаций по координации выставочно-ярмарочной деятельности является участие территориальной ТПП в формировании и выполнении Программы развития выставочно-ярмарочной деятельности в регионе, при необходимости включающей:

· строительство (либо модернизацию) выставочных комплексов в регионе (подготовка ТЭО, расчетов, проектов, сроках окупаемости ВК);

· осуществление мониторинга, оценку экономической эффективности выставочно-ярмарочных мероприятий;
· установление межрегиональных связей с целью проведения совместных выставок;
· организацию, по поручению координирующего органа, конкурса на право проведения выставочного мероприятия или его информационного обеспечения на основании двусторонних договоров. 
· формирование баз данных и издание каталога-справочника производимой на территории региона продукции и инвестиционного атласа;
· содействие в предоставлении участникам выставочно-ярмарочной деятельности информации, необходимой для эффективной организации выставочно-ярмарочного мероприятия;
· организационное, рекламное и сервисное обслуживание выставочно-ярмарочных мероприятий, в которых принимает участие регион;
· организацию системы подготовки выставочных кадров и специалистов промышленности – потенциальных экспонентов.

Реализация Программы предусматривается за счет средств регионального бюджета, собственных средств предприятий-участников выставочных мероприятий, спонсорской помощи.
Результатом реализации данной Программы должен стать устойчивый рост спроса на продукцию и услуги предприятий региона, увеличение объемов продаж, прирост реальных доходов предприятий и финансовых поступлений в бюджеты различных уровней.
Участие в международных и межрегиональных форумах, конгрессах, выставках и проведение мероприятий на территории региона будут способствовать укреплению и развитию межпроизводственных, межрегиональных и международных деловых связей.
Проведение всего комплекса мероприятий по формированию имиджа региона на международном, межрегиональном и региональном уровнях наряду с улучшением конкурентоспособности выпускаемой продукции позволит укрепить статус местных товаропроизводителей как полноправных участников торговли, упрочить и расширить свои позиции на региональном, федеральном и мировом рынках.
